

Оставьте в покое Лосиный остров!

Депутат Госдумы Сергей Обухов (КПРФ) поддержал москвичей и экоактивистов, выступающих против планов коммерциализации и застройки национального парка «Лосинный остров».

Против чего выступают депутаты, экозащитники и жители столицы? Проектом Приказа Минприроды планируется разделить областную территорию национального парка на зоны: заповедную, рекреационную, особо охраняемую и хозяйственную. При этом, по сути, охранный статус сохраняется только за первой (заповедной) зоной, поскольку во всех остальных, так или иначе, допускается строительство.

Приказ предлагает легализовать в рекреационной, особо охраняемой и хозяйственной зонах:

- вырубки (для использования территории парка, для заготовки дров);
- вылов рыбы в водоемах;
- бордюриング, асфальтирование и плитку (под предлогом благоустройства);
- размещение пунктов проката, кафе;

– создание кемпинга и зон для стоянок «домов на колесах» (подвижного жилья);

– создание временных зон для складирования отходов потребления и производства (свалок бытового и производственного мусора).

Вишенкой же на торте является положение о том, что предельные параметры строительства в особо охраняемой зоне даже не подлежат устремлению. Другими словами, строй сколько хочешь этажей в высоту.

Однако, судя по всему, девелоперам этого мало, а потому в проект внесли пункт о том, что границы зон могут быть изменены, а это значит потенциальное расширение наиболее эксплуатируемой хозяйственной зоны в ущерб всем остальным.

Опять поднят вопрос о границах парка. Хотя в 2022 году

Обуховым был получен ответ из Правительства Российской Федерации со ссылкой на Минприроды, что границы парка пределах Москвы и Московской области установлены и «изменению они не подлежат».

такие проекты нормативно-правовых актов был запущен опрос по отношению граждан к документу). С часу дня 25 июня количество голосов «за» начало резко расти, причем в геометрической прогрессии.



Примечателен и ход голосования за скандальный проект приказа Минприроды (на пор-

Их приток не прекращался даже после официального завершения опроса. Всего, по

наблюдениям пользователей, за 11 часов «за» проголосовало около 20 тыс. человек на фоне более скромных результатов до этого момента (до 13:00 «за» – 5822, «против» – 5911). Итоговая сумма голосов не бывает даже с общим числом посетителей сайта. При 32173 просмотрах за проект каким-то образом проголосовало 35964 голосов – «за» и «против».

Депутат Сергей Обухов направил депутатский запрос в Минприроды России с требованием пересмотреть содержание приказа в пользу однозначного закрытия национального парка «Лосинный остров» для любой застройки. Так же депутат потребовал от чиновников сохранить действие природоохранных статусов на всей территории парка.

Заодно депутат попросил Минюст России проверить проект приказа, проведя антикоррупционную и правовую экспертизу. Минцифры же Сергей Обухов попросил проверить ход опроса-голосования на предмет возможных хакерских атак и искажения результатов волеизъявления граждан.

Назад в 90-е?

По официальным данным Росстата и докладу Всеобщей конференции профсоюзов (ВКП), задолженность по заработной плате в России к концу мая 2025 года достигла 1,6 миллиарда рублей. Это рекордный показатель с 2020 года. Профсоюзы, опираясь на собственный мониторинг, рисуют еще более мрачную картину: 2,4 миллиарда рублей невыплаченных зарплат. Роструд, получив эти данные, проводит сверку, указывая, что в профсоюзные цифры могут входить долги ликвидированных предприятий или уже частично погашенные суммы. Однако сам факт резкого роста отрицать невозможно: только за февраль 2025 года обращения россиян в Федеральную инспекцию труда по поводу задержек выросли более чем в 2,3 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Общая тенденция за 2024–2025 годы – рост обращений на 37%.

Эти данные заставляют вспомнить лихие 90-е, когда задержки зарплат стали массовым бедствием, а шахтёры, доведенные до отчаяния, выходили на акции протеста, стучали касками. Если в 90-е задержки были симптомом накопившегося кризиса и промахов ельцинской системы, то сейчас это следствие экономической политики нынешних властей.

Что касается сумм задержек, тут лидирует строительная отрасль с долгом около 776 миллионов рублей (как в случае с ООО «ДСК» из Тверской области, задолжавшей 608 миллионов 3657 работникам), далее в антирейтинге – обрабатывающая промышленность (200 миллионов рублей), сфера водоснабжения и утилизации отходов (более 150 миллионов). Например, согласно статистике, наиболее напряженная ситуация фиксируется в промышленных регионах Урала и Сибири, а также в новых субъектах России. Так, по информации профсоюзов, на них в марте пришло более 1,3 миллиарда рублей долга. Хотя к маю эта сумма снизилась до 561 миллиона, эксперты связывают это не с улучшением ситуации, а с непредставлением полных данных.

Также тревожный звонок – участив-

шиеся случаи прохождениям предприятиями процедуры банкротства или ликвидации с невыплаченными долгами, как в шахте «Инская» в Кузбассе (65 млн рублей), ООО «Рассвет» в Туле (36 млн) или в уже ликвидированном ООО «Русхлеб» из Ярославля (49,3 млн).

Как отмечает ряд СМИ, экономисты видят корень проблемы в совокупности факторов. Во-первых, это критически высокая ключевая ставка ЦБ РФ (20%), делающая кредиты для пополнения оборотных средств неподъемными (ставки по корпоративным кредитам – 22–25%). «Предприятия стоят перед дьявольским выбором: допустить задержки выплат заработных плат или просрочку по обслуживанию кредитов. Но последнее может закрыть возможности финансирования навсегда», – констатирует независимый эксперт Андрей Бархата. Во-вторых, укрепление рубля до уровня 80 рублей за доллар снижает рублевую выручку экспортёров. В-третьих, сохраняется высокое инфляционное давление (9,88% в мае 2025 года), которое увеличивает издержки компаний, но не позволяет им в полной мере компенсировать их ростом цен из-

за сужающегося спроса. Доходность падает, а обязательства по ранее взятым кредитам с плавающими ставками, по словам экспертов, выросли на 30–70% за последние 12–18 месяцев. Добавляет давления и перегрев рынка труда: ранее компании, борясь за кадры, повышали зарплаты, а теперь эти обязательства стали тяжелым грузом.

Что печально, для работников последствия невыплат катастрофичны: люди вынуждены брать кредиты для элементарного выживания (и просрочка по потребительским кредитам тоже растёт). Закон



предусматривает компенсацию за каждый день просрочки зарплаты (например, около 38 рублей в день при долгах в 70 тысяч), но на фоне инфляции это слабое утешение. Руководству компаний грозит материальная, административная (штрафы до 50 тыс. рублей) и даже уголовная ответственность – до трёх лет лишения свободы за длительные задержки.

Яркий пример эффективности таких угроз – недавний случай в Москве, где гендиректор одной из организаций, обвиняемый в невыплате более 60 миллионов рублей, погасил долг лишь после возбуждения уголовного дела Следственным комитетом. Однако если предприятие становится банкротом, как «Шахта «Инская» или ООО «Рассвет», шансы работников получить долги резко падают – при отсутствии имущества долги попросту «прощаются», и единственной надеждой остаётся взыскание через субсидиарную ответственность бенефициаров.

Отрадно, что власти пытаются реагировать: с марта 2025 года в регионах заработали межведомственные комиссии по контролю за выплатами, Роструд активизировал проверки, восстановив права более 117 тысяч работников за первые пять месяцев года. Однако эффективность подобных мер остается под вопросом. Профсоюзы указывают на серьёзные пробелы в данных: так, в майском мониторинге отсутствовала информация о шести компаниях с двухмесячными задержками, двух предприятиях, не платящих по пять месяцев, и ряде компаний в стадии банкротства. Вопрос, как долго будут терпеть работники, если миллиардные долги продолжают расти, а действенные механизмы их предотвращения и оперативного погашения на системном уровне не видны, остаётся открытым...

Мария Климанова

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.

Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1053-25

Подписано в печать 7 июля 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00